

28-6-90

Μιά αναγκαιότητα: Ψυχικής υγείας στην Εύβοια

Οι ανάγκες Ψυχικής Υγείας και Ψυχιατρικής φροντίδας στην Εύβοια είναι τεράστιες.

Όπως είναι γνωστό, από τον Ιούλιο του 1988 έχει ξεκινήσει μια προσπάθεια να δημιουργηθεί ένα σύγχρονο σύστημα υπηρεσιών ψυχικής υγείας στην Εύβοια.

Η σημερινή πραγματικότητα παροχής υπηρεσιών ψυχικής υγείας στο Νομό μας, δεν διαφέρει ουσιαστικά από τους περισσότερους Νομούς της χώρας, που στερούνται τόσο ψυχιατρικών κλινικών στα Γενικά Νοσοκομεία, όσο και άλλων κοινοτικών δομών ψυχιατρικής περίθαλψης με τα γνωστά αποτελέσματα και συνέπειες για τον πληθυσμό.

Η Επιστημονική Επιτροπή και το Διοικητικό Συμβούλιο του ΓΝΝ Χαλκίδας υπέβαλε για έγκριση, Μάρτιος 1989, ένα πρόγραμμα δημιουργίας Κοινοτικού Κέντρου Ψυχικής Υγείας στην Χαλκίδα, με την συνδρομή του Κοινωνικού Ταμείου των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων (κανονισμός 815 της 26.3.1984—ΕΟΚ, για την ψυχιατρική μεταρρύθμιση).

Παράλληλα σχεδιάζεται στα πλαίσια της πολιτικής αποϊδρυματοποίησης των μεγάλων Ψυχιατρικών Νοσοκομείων Ασύλων, ιδιαίτερα του Κρατικού Θεραπευτηρίου Λέρου, η δημιουργία ενός ξενώνα - Οικετροφείου που θα μπορούσε να φιλοξενήσει έπειτα από κατάλληλη θεραπευτική και κοινωνική προετοιμασία, 20-25 χρόνιους Ευθείς που νοσηλεύονται στα Ψυχιατρικά Ιδρύματα.

Παρά τις τεράστιες γραφειοκρατικές δυσκολίες και τα εμπόδια από τις πρόσφατες συνεχείς κυβερνητικές αλλαγές έχει ήδη

δημοσιευθεί στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως (16.3.90 ΦΕΚ 170 ΝΠΔΔ) ο Οργανισμός του Κέντρου Ψυχικής Υγείας στη Χαλκίδα.

Τώρα πιέζουμε για την κατ'εξάιρσιν άρση της απαγόρευσης του Υπουργείου Προεδρίας για τις προσλήψεις στο Δημόσιο, προκειμένου να στελεχωθεί το συντομότερο δυνατό το Κέντρο.

Επίσης βρίσκεται σε εξέλιξη η διαδικασία Δημόσιου μειοδοτικού διαγωνισμού (έγινε 6.6.90) για την αγορά κατάλληλου κτιρίου, το οποίο θα φιλοξενήσει τις υπηρεσίες του Κοινοτικού Κέντρου Ψυχικής Υγείας (Κ.Ψ.Υ.).

Οι δραστηριότητες και παροχές υπηρεσιών ενός σύγχρονου Κ.Ψ.Υ. δηλαδή η συμβουλευτική ενηλίκων, η ατομική και οικογενειακή θεραπεία, η διασύνδεση με το Γενικό Νοσοκομείο και τα Κέντρα Υγείας του Νομού, η εκπαίδευση και η έρευνα, πρέπει να προσφέρονται μέσα στο κοινωνικό περιβάλλον των ατόμων με ειδικές ανάγκες, μέσα στην Κοινότητα και σε στενή συνεργασία με τους φορείς της.

Πιστεύουμε ότι η ουσιαστική συμμετοχή και στήριξη από τους φορείς και τους πολίτες της Εύβοιας των υπηρεσιών Ψυχικής Υγείας είναι αποφασιστική τόσο για την προαγωγή Υγείας μαζί με τις άλλες υπηρεσίες Υγείας, όσο και για την τοπική ανάπτυξη και ποιοτική αναβάθμιση των υπηρεσιών του Νομού μας.

Επιστημ. Υπεύθυνος Προγράμματος Ψυχικής Υγείας Ν. Ευβοίας

ΣΤΥΛΙΑΝΙΔΗΣ ΣΤΕΛΙΟΣ
Ψυχίατρος Επιμ. Α' Ε.Σ.Υ.